
FÜGGETLEN POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP. 
Megjelenik minden csütörtökön.

A LAP ELŐFIZETÉSI ÁRA;
Egy évre 8 k. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor. 

Egyes szám ára 10 fillér.

Felelős szerkesztő:
FÜSSY JÓZSEF laptulajdonos.

Szerkesztőség és kiadóhivatal :
Fíissy J. könyvkereskedése.

Ma ro síij váró n.

Halottak napján.
Meghalt a nyár . . .
Sötét, habos selyem felhőkből 

szőttek neki nagy szemfedőt, melyet 
suhanó szelek húznak végig a her­
vadó tájakon.

Hol vannak a szabadnak édes 
dalossai? Árnyas berkek, virágos 
mezők, miért hullatjátok himes kön­
töseiteket ? Ti szennyes felhők, miért 
takarjátok él könnyező szemeink 
eiől a tiszta eget ?

Hiába! . .
Nincs odakint már, csak hal­

doklás, elmúlás. Az utók sétálóinak 
helyén kacagva suhan el a szél s a 
zenekar helyett ö zúgja viharozva a 
legidőszerűbb dallamot.

„Lehullott az őszirózsa levele ..."
Sir a természet is, gyászolja a 

mai napon azokat, kiknek csak haló 
porait mondhatjuk magunkénak.

Búgnak a harangok tompán, 
gyászosan. Bánatos szavukat messze 
tájakra veri az őszi szél, hirdetve a

millióinak. „Gyá- (halandó emberiség 
szoljatak!“ E szomorú 
lelkünket s szivünk leghőbb könyör­
gést ragadva magával, száll az örök 
bíró trónja elé. „Adj uram örök nyu­
godalmat neki!“

Az őszi nap a haldokló mosolyá­
hoz hasonlóan bágyadt sugarakat hint 
gyermekére, a földre, hogy azután 
halottként borítsa reá leplét az éj 
sötét szárnya.

Beesteledett . . .
Oh jertek, siessünk lerónni szo­

morú sziveink kegyeletadóját, jerünk 
a temetőbe!

Halottak hazája, temető. Ha 
minden göröngyöd bánatot képviselne 
vájjon van-e egy porszemed is, melyet 
könnyáradatt ne öntözött valami ? 1

Mint egy fehér virágerdő, olyan 
ma a halottak város^. Szomorúan sir . 
át az őszi szél lombtalan fáin s az 
alkony, mint gyászruhás özvegy né­
mán borult le rája.

Oh tekintsetek körül 1
Dércsipte, fehér őszirózsák nyíl­

hang átjárja I szóra,
nak a siro1 ezrein s a kegyelet kó­

borainak elköltözött szerette- 
teink sirjára. Lassanként kigyuladnak 
a rőttszinü sirmécsek milliói s a ha­
lottak néma városában gyászbaborult 
élők zokognak.

Virágesö hull a sírokra a sze­
retet és emlékezés szimbóluma.

Nyüzsgő élet uralkodik a más­
kor oly néma hantok között.

Ott a temető szélén gyomtól föl­
vett, jeltelen sirocska. Szelid kezek 
nem takaritgatják a dudváktól, az 
emlékezés világa nem éget gyertyát 
fölötte. Hiába a sors messze elve­
tette hozátartózóit, vagy talán nem 
is élnek már.

Amott a temető közepén, virág­
erdőtől borított sir fölött kaycsu 
obeliszk magaslik ki a sírok tömke­
legéből, Rokonok, barátok zokognak 
a sir körül. A gyertyák sárgás fénye 
megvilágítja a sirkövön e szavakat. 
„Resurgimus 1“

Rozoga, süppedős sir, koszorú­
erdős márványos nyughely, melyiktek 
lakója boldogabb a túlvilágon.

TÁRCA.

A meghasBnlás dalából.

Keresni fogsz, de kit — azt nem tudod. 
Könnyezni fogsz és nem tudod mi fáj — 
Mint sziklán nyíló vad virág felett
Előtted tátong majd — a puszta táj . . .

Feledve mindent, mi most drága, szent...
Egyet, keressz, mi fájni fog nagyon — 
Hiába mégysz, szived majd néma lesz, 
Mint tépett rózsa őszi hajnalon . . .

Sántha Deaső.

Mit tehetek, mit tehetek.,.
Mit tehetek, mit tehetek én róla,
De sok lánynak voltam már a bolondja. 
Ha egyiket megöleltem,
Már a másikra nevettem — —
Ebben bizony az apámra ütöttem !. . .

Mit tehetek, mit tehetek én róla, 
ízlett a bor, tetszett a lány, a nóta 
Ha a bor s lány nem lett volna, 
Ma tán vigabb vön’a nóta — 
Ebben is csak az apámra ütöttem !. . .

Németh Béla.

k
„Mintha álom lett volna.“

Könyv bírálat.
Irta : Madame Chryzanthéme.

Az első tűz ég a kandallóban . . . 
Mindig szerettem a „tüzet“. . . Még 

mikor D’annuzio olyan indiskrét módon

nyílt ajtók mellett szította is azt fel: egy 
„őszi rózsák“ korát virágzó női szív romba 
dőlt oltárán . . .

A tűz nemcsak a testet melegíti fel, 
■ de a lelket is, no meg az emlékeket is . ..

Nézz a ragyogó lángokba és többet 
< látsz benne, mint nyáron a napban, 
t (ha napimádó lennél) . . . Többet mint 
, Adria kék hullámain, ha tenger rabja vagy, 
vagy többet mint Firenzének virágos me­
zőin, — ha bothanikusnak születtél, akár 
magyarul: virág barátnak . . .

Ma azonban nem érek rá a tüzbe 
bámulni . . Érdekesebb foglalkozásom 
van. Az idei téli könyvpiac legújabb könyve 
a Légrády Testvérek Ízléses kiadásában 
jeleni meg: „Mintha álom lett volna“. Bo­
kor Malvin irta.

Asszonyoknak való könyv!
I Akinek érzéke van a széphez, sies­

sen venni belőle, nem fog haragudni rám 
e figyelmeztetésért . . .

A finom rózsaszín címoldalon beszé-

ÉKSZER, ÓRA, VALÓDI EZÜST ÉS CHINA EZÜST
áruk a legolcsóbban beszerezhetők: DOBÓ ALBERT órás és ékszerésznél
Kolozsvár Mátyás király-tér 15. sz. (volt Husznik 1. fél® üzlet.) Szolid szabott árak. Telefon 842
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Csak az Isten tudja . . .
Csak az Isten tudja . .
Tovább bolyongva a halottak 

ném birodalmában, eszembe jnt, hogy 
hány halottja van a nagy minden- 
ségnek s ilyen leszek én is, te is, 
mindannyian.

Ez a földi élet! . . .
Bölcsőnktől a koporsóig küz­

deni, küzdelmünkben bukni, hitünk­
ben, meggyőződésünkben csalódni s 
néma megadással tűrni. És mi a vég? 
Bzegénynek, gazdagnak egyaránt a 
sir . . .

Gyerünk a feszülethez s imád­
kozzunk értük. Az ékessaavu lelkész 
imáját monoton hangon folytatja a 
tömeg: ,Es ne vigy minket a kisér- 
tetbe . . .“

Majd az „Áment“ megsokszoroz­
va verik vissza a sírok s a szél sü­
vítve viszi tovább. „Ámen, ámen, 
ámen .. . 1 “

A gyertyák lassanként kialusz­
nak, itt az idő a hazatérésre. Hagy­
juk őket tovább nyugodni s holnap 
a regniemen rebegjünk értük egy pár 
fohászt.

Csendes lesz ismét a temető s 
az enyészet tovább folytatja romboló 
munkáját. Elfagynak a kegyelet virá­
gai s ezüstfehér dér csillog a fehér 
őszirózsákon. Minden meghal, elpusz­
tul .. . De az enyészet fölött is ott 
lebeg a vigasztaló szó: Resurgimus, 
Föltámadunk!

Kodra Irén.

de« ifiu női arc néz szemben veled . . . 
Sejteni lehet: az írónő képe ez, még ha 
nem is láttad volna a „Divat Salon"-ban 
a tavaly, amikorában feltűnni keidett 
pesti lapokban is portverő egyénisége, 
kerek, okos, csattaDÓs történeteivel, tár­
cáival ... Ea a női fej, ma mikor annyi 
ac író asszony, — akár a „móai“ a fővá­
rosban, nem kiesi talentum, mert emlé­
kezni tudunk rá már egy pár kostolható 
falat után is . . . Bokor Malvint a femi­
nisták nem fogják megkossoruzní. Dicső­
ségére legyen mondva! írásait nekünk 
falusi álmodoió lélekkel, szívvel élő sce- 
gény eltemetett asszonyoknak irta.

Már a 22. lapon észrevettem és kez­
dettem mind jobban szeretni, mikor a la­
posan induló bevezetés után egy igaz, egy­
szerű mondásával a hősnőt letorkolja a 
beteg öreg nagybácsija:

— A leánynak-mondta, — határozot­
tan egyetlen hivatása van: otthon ülni, a 
míg nem jönnek érte! Azután pedig az a 
dolga, hogy megtegyen mindent, amit az

Kissármá8i gázmező.
1

A sármásí uj gázmező még mindig ’ 
lángokban áll. Utászok dolgoznak kora 
reggeltől késő éjszakáig a tűz elfojtásán, 
vasúti munkásokkal együttesen mintegy 
150 ember megfeszített ereje birkózik a I 
föld mélyéből előtört erőkkel. Mintha csak ■ 
példát akart volna adni nagyszerű tűzi- , 
játékával a földgáz arra, hogy lássák I 
kicsinyhitű emberek, milyen kitűnő fűtő, i 
világitó erőt adott a sors nekünk s mi j 
mégsem sietünk az ölünkbe esett kincs ■ 
után kinyújtani a kezünket.

Lezáratott nagy nehezen a gázforras i 
s a gázmedence tartalma most más helyen 
keresett ki utat magának- Egy jámbor 
oláh paraszt felgyújtotta az ingyen 
adódott világitó gázt s az emberi munka 
serény igyekezettel oltogatja az alulról 
táplált lángokat, hogy hozzákezdhessen a i 
a rakoncátlan methan-gázak megrendsza- ' 
bályozásához.

Az alulról kitóduló és a repedéseken, ' 
kráterszerü nyilásokou feltörő földgáz ! 
azonal meggyulad, ellobban és soha sem ! 
robban, mint azt az eseményektől távol 
álló újságok írják. De ettől eltekintve is : 
a földgáz lángjának eloltása a ma vagy 
holnap kérdése.

A sármási jelentések szerint az oltási 
munka következetesen halad előre s már 
azt hitték, hogy a kedi nap estéjére tel­
jesen lokalizálják a tüzet, délutánra azon- { 
bán nagyobb erővel tört föl a földgáz, í 
úgy hogy a lángnyelveh ismét megszapo­
rodtak. Ez azonban egyáltalában nem ’ 
jelenti az oltási munkálatok kudarcát, mert 
az oltás nagy erélylyel tovább folyik.

ura parancsol neki. Aki mást mond az j 
őrült, istentelen és forradalmár 1 . . .

Jaj be kedves ez a beteg öreg bácsi 1... « 
Nem merem dicsérni többet, mert félek 5 , 2 igy sem kapok az idén nefelejts csokrot a 
Tátrából az én bájosan iró „Szikrámtól“, : 
aki egy csésze teával is kegyesen várt j 
„Szikra'-kastélyának ideálisan berendezett ; 
salonjában . . . Hjah! . . . Csak ne kül­
dötte volna előbb nekem azt a feminista 
felhívást! . . .

Élvezzük inkább a könyvet tovább. 
A 25. lapon a kriptában — milyen nekem 
való részlet: — Könnyfátyolos szemmel 
olvasom XIV. Konrád, II. Beatrix és 1 
XXXII. Johánnes élettörténetét, amig a 
fejem fölött a kápolnában hangosan egy­
hangúan zsolozsmáznak a barátok . . . Egy 
koporsóval, egy márvány-táblával több van 
ide lent, (beteg bácsiját hozták ide). És a 
kék Szent János-tavon csendesen hajt 
haza egy magános evezős egy üres fekete 
•solnakot . . .

A fekete csolnak sötét bársony ta­

HÍREK
— Személyi hirek. Urbán Andor kir. 

bányamérnök a földgáz robbanás okozta 
károk megtekintésére, a helyszínére Kis- 
«ármásra utazott. — Dr. Jancsó Ödön 
bányakerületi főorvos orvosi tudományának 
fejlesztésére négy hétre Budapestre uta­
zott. — Koncz Albert szolgabiró, ki alig 
egy hónapja jött körünkbe, súlyos bete­
gen fekszik. Állapota aggasztó.

— Halottak napján. A sirdombok 
hantjain a hagyományos kegyelet az idén 
is meggyujtotta az emlékezés mécseit. A 
levélhullató, hervasztó ősz ködbeborult 
novemberi napján virágkoszoruzta sírokról 
ezer meg ezer lobogó láng fénye hirdette, 
hogy az élők szeretete ott viraszt halott­
jaink fölött. A marosujvári közös sirker- 
tet már a kora délutáni órákban ellepte a 
halottlátogatók sűrű tömege, s a mikor ki- 
gyuladtak a meesesek Magdö Mihály plé­
bános a temetői kereszt előtt könyörgést 
tartott a meghaltak lelkiüdvéért.

— Közgyűlés. A marosujvári műked­
velő társulat f. hó 5-én vasárnap délután 
4 órakor tartja évi rendes közgyűlését a 
Stefánia-bánya intézkedőjében. A társulat 
elnöksége ezúton is felkéri a tagokat, hogy 
minél számosabban megjelenni szívesked­
jenek.

Tettenért szölőtoivaj. Szakács Sofron 
háportoni lakost okt. 22-én az estéli órák­
ban Kelemen Ferenc, Miksa Emma vin­
cellérje szőlőlopás közben tettenérte és e 
közben nevezettet fegyverével súlyosan 
megverte Szakács pár óra múlva sérülé­
seibe belehalt. Felesége és két gyermeke 
rnaradh hátra.

karóján hervadt rózsák pihennek és liliom 
koszorúval bevont pereméről egy-egy szál 
virág hullik néha halk locesanással a 
vízbe“. . .

Igen szép részlet!
A szigeten volt u. i. a kripta és on­

nan tart haza a magános csolnak ... Most 
hogy másodszor olvasom, feltűnik nekem, 
a hervadt rózsákat miért nem hagyták az 
eltávozott bácsi koporsóján ? . . . Szeret­
ném megtudni, de nem lehet ... Az egye­
dül maradt leány mondja tovább:

— „Szivem szegény nem ismerte az­
előtt a szeretet melegét és amit nem is­
mer az ember, arra nem is vágyódik ! .. . 
(Bár wgy lenne!) De most fáj ez a köve­
telőző „nagy igényűvé“ lett szív“.

Szépen Írja itt is, ámbár „nagy igé­
nyűvé lett szív“ kicsit nyakatekert mon­
dat a kényesebb füleknek. Felolvasni nem 
szeretném hangosan, de csendben, a tűz 
mellett igy is tetszik . . .

Ha jól utána gondolok, nem is regény

1 Cs. és kir. udvari szállítók !! 

csóbb butorvásárlasi forrás 
Erdély legnagyobb bútorgyára 

Mestitz Mihály és Fiai 
butorgyárosok Marosvásárhelyt Széchenyi t. 41 sz. 
$ á Kolozsvárt Unio-utcza 7 szám.

Csakis kitűnő minőségű árukat hoz forgalomba és azokért a 
legmesszebb menő jótállást vállalja. Hitelképes egyéneknek 
árfelemelés nélkül részletfizetésre. Vidéki meghívásra bemu­

tatjuk gazdag mintagyüjteményünket.

Menyaszonyi kelengyék rendkívül nagy választékban
Fürészgyárunkban mindennemű épületfa, deszka, léc, 
zsindely és elsőrendű tölgyfaparkett olcsón kapható
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Főherceg és pelgárleány házassága. 

Károly Ferdinánd főherceg, a trónörökös 
testvéröcscse lemondott rangjáról és ösz- 
Bz‘‘S kiváltságairól, az erről szóló hivata­
los és ünnepélyes renunciációt a király 
már jóváhagyta, egyben 40 eser korona 
évi apanázst rendelt a főhercegnek, a ki 
a lemondás hivatalos megtörténtével nőül 
veszi Czuber Bertát egy bécsi egyetemi 
tanár, udvari tanácsos szépséges leányát. 
A főherceg a Burg vezeték nevet veszi 
föl a polgári életben.

— Másod virágzás. Gyönyörű szép 
őszünk van. A vén asszonyok nyara, ugyan­
csak kitesz magáért. Á napsugár melege 
megtéveszti a növényeket. A fák újra rü­
gyezni, virágozni kezdenek a csalóka nap- { 
fény meleg csókja alatt. Tényleg nagyon 
sok helyen kirügyeztek újból a fák, azt 
hívén, tavasz van. Bár tartana minél to­
vább, hadd csaljuk magunkat. Legalább 
nem érezzük annyira az enyészet kegyet­
len kezét és nem foglalkozunk oly sokat 
az elmúlás gondolatával.

— Vaszari Kolos. A magyar katho- ; 
likus egyház bíboros főpapja, Magyaror- j 
szag élő nagyzászlósa : Vaszary Kolos e ; 
hó 27-én üuaepelte hercegprimússág.inak 
huszedik fordulóját. Csöndes volt az iin- ' 
n*p az ősz jubiláns akaratából. Mert ez 
felelt meg szelid és szerény karakterének, 
de — sajnos — egészségi állapotának is, 
mely folyvást nagy kíméletre szorul. El­
vonulva budavári palotájába, lelkigyakor­
latok s kontemplációk közt töltötte el az 
emlékezetes napot. Hálával fordult a Ma­
gasságbelihez, hogy ily fényes pályára ve­

inkább egy tanulságos mese az egész 
könyv. Mese . . . Álom ...

A Lilién burg-várat akár én álmod- I 
hattam volna el a kékszemü Ottó nélkül ‘ 
— magamnak 1 Nénikémnek én is hety- j 
kén elküldhettem volna képes levelező-la- ; 
pon bástyáival, tornyaival, erkélyeivel, i 
márványlépesőivel és 82 szobájával ... I

Olyan vele érzőén megyek, a hogy * 
ott olvasom az igazi havast, igazi fény- j 
vest, igazi vízesést és mikor az első szál í 
vadon nőtt ciklámen akadt a kezembe, azt ' 
hittem meghalok a gyönyörűségtől ! . . . j

Mintha én is jártam volna már va- ■ 
laha álmomban, vagy ébren fehér lilio- ? 
mos várban, — várbástyák tövén öreg 
Vendel komornyik alakja mellett, ciklá­
ment vagy ibolyát keresve, olyan ismerős, 
olyan álomszerűén szép 1 . . .

Szeretem a Bokor Malvin egyszerű 
mese-szövését. Azt a pár érdekes alakot, 
a hogy behozza, azonnal ismerjük, mégis 
kíváncsian nézzük, mit csinálnak az adott 

zérelvén őt, rajta megsegítette s áhítattal 
további »alasztért, hogy nehéz hivatását 
komoly közéleti viszonyaink közt tovább 
is apostoli szellemben betölthesse. Az agg | 
prímás buzgó imájához annak milliók csa- | 
tolták a magukét országszerte és pedig 
felekezeti különbség nélkül. Az egész köz­
vélemény kegyelettel emlékezett meg ró­
la s foganatos áldást kért törekvéseire, 
ki az ellentétekkel és harci szenvedelmek­
kel szaturált korszakban mindenha a tü­
relem, engesztelés b a béke ügyét moz­
dította elő a primási trónból.

— Óvjuk meg gyermekeinket a 
gyomor- és bélhuruttól I Ez lattomns 
betegség oly sok gyermek éintét 
rövidíti meg, hogy alig találunk hozzá 
hasonló veszedelmet. Minden anya 
kötelessége tehát, hogy gyermekének 
már a legkisebb gyomorrontásnál is 
2—3 evőkanálnyi Ferenc József ke 
serüvizet adjon. Ez a legenyhébb 
tiszta természetes hashajtó, melyet 
a gyermekorvosok mindig ajánlanak. 
Óvakodjuuk értéktelen utánzatoktól.

— Anyakönyvi kivonat. Születtek: 
Konya Albertnek Klára. Szűcs Józsefnek 
Miklós, Miklós Imrének Domokos, Bozsoki 
Györgynek Jolán, Popa Jánosnak Miklós, 
Gerő Boriskának István, Czakó Mátyásnak 
Gizella, Jamraor Tamásnak Zsófia, Gulácsi 
Györgynek Erzsébet, Nagy Bélának Lajos, 
Aschenbronner Péternek Jolán, Szabó Fe­
rencnek Ilona, Decnián Ágostonnak Erzsé­
bet, Gulácsi Jánosnak István, Laporán 
Károlynak László, Nagy Bélának Béla, 

helyzetben ? A hősnő mindig legérdekesebb, 
mert abban kontentráiódik az Írónő egyé­
nisége : „A szivein nem törvénytisztelő 
szív!“ mondja, mikor szerelemre gyulád. 
„Nem kérdi, van e joga fájni. Szenved, 
hánykolódik és ver . . . ver, mint ahogy 
haldokló, megsebbzett madár verdes vo- 
nagló szárnyaival I . . .“

. . . Később : „Nincs bennem semmi 
büszkeség, nekem ez a pár kegyelem morzsa, 
ez az érzés — alamizsna elég, elég, elég 1...“

Nagyon rokonszenves a hősnő mellett 
Péteri profeszor a higgadt, komoly imádó, 
aki mindent lát, a hősnő szenvedélyes vesz­
tét, — a virágos, tövises bukás útját és 
jó eleve inti reá:

— Nem hinni azt, amit látunk; nem 
mutatni, amit gondolunk; nem remélni azt, 
amit szeretnénk; nem félni attól, ami fenye­
get . . .“

— Mi ez ? kérde tem különös Jé- 
lekbevágó hangjától megriadva.

— Ez? — mondotta ő keserű saját­
ságos mosolygással, — röviden: életböl- 

Vincze Józsefnek Margit, Árkosi Máté­
nak Mátyás, Csungán Józsefnek József 
nevű tryermeke. Meghaltak: Stojka 
György 5 éves. Schwarc Gerő 89 éves, 
Popa Mária 28 éveB, Rakitován Koriolán 
22 éves, özv. Gál Mihályné 64 éves, Wag­
ner Katica 4 éves, Vince Margit 2 napos. 
Gál József 19 éves. Házasságra lép­
tek: Popa Imre és Florea Katalin, Nemes 
Simon és Szilágyi Erzsébet, Zimonyi Gyula 
és Balbinát Anna.

— Kitüntetések és érmek használata. 
Kimondatott, hogy a kereskedők cégtáb­
láján és üzleti nyomtatványain nem hasz­
nálhatja azokat a kitüntetéseket és érme 
kel, melyeket nem jelenlegi hanem koráobi 
és a mostanitól teljesen különböző üzlet­
ágban szerzett. Mert habár a valóságnak 
tényleg megfelel, hogy a szóban forgó 
kitüniotést ugyanazon cég kapta, mégis ha 
pld. egy gépgyáros azokat akitüntetéseket 
használja, melyeket likőrgyáros nyert el, 
az azt a vélelmet keltheti, hogy az illztó 
caég e kitüntetést a jelenleg kézzitett 
vagy elárusított cikkeknek kiváló minő­
sége elismerésül kapta. Már pedig ez a 
tényleges üzleti viszonyoknak inog nem 
felel és a közönség megtévesztésére alkal­
mas, mint ilyen tehát az 1884. évi XVII. 
t,. cikk 58 §-ába tüközik. Ilyen kitüntetések 
legfeljebb akkor használhatók, ha kifejezett 
utalás történik arra az üzletágra, melynek 
keretében kifejtett, tevékenységért azok 
adományozta ttiiak.

— Bevándorlókat védő hivatal. Ameri­
kában, Nevyorkban végre hivatalt léte­
sítettek, melynek feladata megvizsgálni 
a Nevyork államban lakó, vagy ott tartóz­
kodó idegenek viszonyait, egészségi álla­
potát és mesterségek gyakorlására való 
képességét Tudakozódnia kell az egyes­
gazdasági ágakban uralkodó munkás kiná- 

ezesség. És mint minden életbölesességet, 
ezt sem fogadja meg, aki hallja, és nem 
gyakorolja, aki prédikálja . . .

— Ha attól kellett volna tartanom, 
hogy .; égért, — felelte ő gúnyosan, udva­
rias meghajlással, — soha sem lettem 
volna olyan vakmerő, hogy elmondjam 

: magának . . .

I Szóval ez a cinikus professzor egyike 
a legédesebb regényalakoknak, már az én 
szájizem szerint és bizony mondom, a kék 

i szemű Ottót, a kék János-tóba hajítanám 
í jó előre — ennek a cinikusan keserű ta­

nárnak az érdekében . . .
Nem szerettem a rallwitzi bálon a 

May ruháját, mely „elomolva terült el a 
• pádon, mintha oda dobták volna. Ez az 
I elomló selyem-darab azonban élt, megráz­

kódott és halkan el-elcsukló sírással zo­
kogott . . .* Ez túlzott női fántázia. Be- 
niczkyné-féle száz éves romantika. Ma 
nem így sírunk mi asszonyok I . . . Hogyan 
sírunk ? . . . Talán le se szabad írni, olyan 
szent titokban születik a sirás ...

Sirolin" Rocké”
x ezerszeresen bevált
\ tüdőhurutok ellen

friss és idült
köhögés, hörghurutnál 

tüuÖgyuladások után.
Egészséges tüdők erős étvágy óvszer* ti 

tüdővész ellen.
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lati éi kereseti visionyok felöl és azoknak ! 
legalkalmasabb kiegyenlítéséről kell gondos- [ 
íródnia. B «élből a hivatalnak összekötte- I 
Habé kell léptli« tfbvyork állam áfi más í 
államok nyilvábos és közérde ü munka j 
közvetítő hivatalaival. Fel van jogosítva 
a« uj hivatal arra is, hogy megvizsgálja 
a Nevyork állam területén levő összes 
menhelyeket minden a tázközvetitői ügynök­
léget, mely idegen munkásokat széréz és 
elhelyez, ellenőrizzen és az illetékes ható­
ságokkal egyetemben megfigyelj» a kül­
földi munkásokkal üzleti összeköttetésben 
álló banküzletoket, tudósításokat szerezzen 
be a fogházban, kórházokban vagy állami 
menhelyeken elhelyezett idegenekről és 
olyanokról, kiket ki akarnak utasítani, 
azonkívül kimutatásokat kell közgétenie 
azokról a segélyintézménykkről és men- 
helyekről, melyek csak rövid tartózkodást 
biztosítanak az idegen munkásoknak, vala­
mint a jótékony intézetekről és azok műkö­
déséről is. A hivatal kötelessége még felül­
vizsgálni a bevánderlási kikötőke, rakodó­
kat és vasúti állomásokat s ama vonatokat 
és hajókat (csolnakokat), melyeket főleg 
bevándorlóknak kell használniok; végül 
pedig a bevándorlókat megóvni attól, hogy 
a különféle ügynökök a megengedetteknél 
nagyobb dijakat szedjenek. A hivatal a 
bevándorlók megelégedésére működik.

— A szenzáció. M. B. színtársulatával 
nem Igen vannak megelégedve Nagvbecs- 
kereken. „A medikus“ előadásáról például 
ezt olvassuk egyik torontáli lap hasábjain :

. A közönség is bohózatnak nézte 
az előadást, a legdrámaibb jelenetnél is har­
sogó nevetésbe tört ki. A színházban persze 
ma is nagy ürességek voltak a nézőtéren 
s bizonyos, hogy ezek az ürességek ilyen 
körülmények között csak növekedni fog­
nak, hiába hirdeti a direkció a közönséget 
lekicsinylő mucsai ízetlenséggel nagy pla­
kátokon óriási művészi szenzációként 
Szentgyörgyi Lenke nadrágszok­
nyáját.

— Katonai jelentkezések. A sor alá 
kerülő idegen illetőségű állitáskötelesek 
évente november havában jelentkezni kö­
telesek tartózkodási helyük elöljáróságánál, 
illetve a katonai ügyosztályánál. Az idén 
az 1889, 1890 és 1891 években született

hadköteleseknek kell jelentkezniük. A je- > 
lentkezés elmulasztása büntetést von maga i 
után. I

— Ritka vadási-zsákmány. A tordai | 
vadászok körében valóságos szenzációt 
keltett Viski Endre városi aljegyzőnek, a 
Tordai Vadász-Társaság egyik legbiztosab- 
bau lövő tagjának ritka szerencséje, leg­
újabb vadász-bravúrja. E iíó 22-én seréire 
töltőit fegyverrel ment vadászni s valahol 
a Cserepaddüllő göröngyeit járta, midőn 
hirte'en a távolban egy hatalmas szarvú 
nagy dámvad-bikát pillantott meg. E vidé­
künkön nagy ritkaságszámba menő nemes 
vad feltűnése miatti érthető meglepetést* 
és vadász-izgalma nein ártott szeme és 
keze biztosságának: a fegyver eldördült s 
az apró serétek a vad szivébe fúródtak. 
Még 1500 lépést tett a vad s azután össze­
esett. Szekérrel hozták be a;városba a kb. 
12 éves gyönyörű példányú dám vad bikát, 
melynek súlya 150 klgr. volt. Pompásan 
kifejlett terebélyes szarvainak egyik-egyik 
felől 7—7 ága volt. Egérszürke szép sima 
szőrét apró, fillérnyi fehéres pettyek diszi 
ték. A szerencsés vadásznak sokan gra­
tuláltak.

— A városok segélyezése. A belügy­
miniszter az 1911. évi állami költségve­
tésben a városok segélyezésére előirányzott 
három millió koronából csak két millió 
koronát utalványozott ki azzal, hogy a 
fennmaradó egy millió koronából az egyes 
városoknak jutó segélyösszegnek inegálla- 
pitásánál az állami segély hovaforditásáról 
rendelkező törvény lesz már irányadó. A 
képvise'őház miniszterelnök fog-Adótermében 

i Tisza István gróf vezetésével küldöttség 
jelent meg Khuen Héderváry Ká­
roly gróf miniszterelnöknél. A küldöttség­
ben több város képviselője vett, részt. A 
küldöttség nevében Tisza István gróf a 
miniszterelnököt mint belügyminisztert arra 
kérte, hogy a városok számára az 1911. 
évre előirányzott harmadik millió korona 
állami segélyt tekintet nélkül a tervbe vett 
törvényjavaslu’ra, még ez év folyamán 
utalványozt ssa ki.

Khuen-Héderváry Károly gróf minisz­
terelnök válaszában kijelentette, hogy a 
segélyösszeg felosztásáról szóló törvény a 

| napokban teljesen elkészül. E törvényja­
vaslat szem előtt tartja azt, hogy segély 

annak adassék, aki jobban rászorul. Amint 
a javaslat készen lesz, ezen az alapon 
kívánja a segélyt kiosztani, hsgy a váro­
sok ne várjanak mindaddig, míg á javas­
lat törvényerőre emelkedik.

— Műegyetemet Kolozsvárnak. Kolozs­
vár város tekintélyes szakférfiak támoga­
tásával erélyes és nagyarányú mozgalmat 
indított az iránt, hogy a kolozsvári egje- 
tem mérnökképző fakultással is kibővüljön.

— Időjós - nyomdászinas. Thomas 
jónetü bostoni kiadó évekkel ezelőtt egy 
naptárt szerkesztett és adott ki, melyben 
az egész évre naponkint megjósolta az 
időt. E jóslatok természetesen teljesen alap­
talanok voltak. Mikor a kézirat kiszedésre 
került, észrevette a szedőflu, hogy július 
13-an nines .jósolva semmi. Felszaladt 
Thomashoz és megkérdezte, hogy mit 
szedjen ki erre a napra.

— Amit akarsz, — volt a felelet.
A fiú pedig jó tréfát akart csinálni 

és a következőket irta ki e napra:
„Eső, jégeső és hó.“
Természetesen senki sem gondolta 

azt komolyan, hogy júliusban hó essék. 
Mekkorát nézett azonban mindenki, amikor 
az emiitett napon szóról-szóra beteljese­
dett a nyomdász-fiu tréfás jóslata. Jégeső 
volt és havazott utána A dolognak akkora 
híre ment, hogy éveken át ezer és ezer 
ember esak azért vette meg Thomas nap­
tárát, mert oly kitünően megjósolta az időt.

— Fűszer- és husáru szállítás. A ko­
lozsvári kereskedelmi és iparkamara az 
érdekeltek tudomására hozza, hogy a ko­
lozsvári m. kir. honvéd gyalogezred 1 és 
3 zászlóalj közétkezési bizottsága árlejtést 
hirdetett az 1912. évben szükséges fűszer­
áruk és husnemüek szállítására. Pályázati 
határidő november 21.

— 500 korona jutalomban részesül az, 
aki lehetővé teszi n?kem, hogy biróilag 
megbüntettessem azokat, akik a 40 év óta
kitünően bevezetett Brády-féle gyomor- 

\ eseppeket (ezelőtt máriazelli cseppek) ha- 
I misitják, vagy utánozzák. A Brády-féle 
l gyomorcseppek rózsaszínű kartonba vannak 

csomagolva, melynek külzetén a védjegy, 
a máriazelli Szűz Mária képe és aláírásom, 
„C. Bádv“ látható.

Teljesen kedvemre valóan ír a pénz­
ről amott a 113 lapon, ahol mondja May: 
.Esküszöm neked: én utálom a pénzt. 
Gyűlölöm és megvetem, a niért megrentja 
az t is, akinek nincs, csak vágyódik utána. 
A legjobb élete annak van, aki tudomást 
sem vesz ennek az ördögnek a létezésé 
ről . . .“ (Azért van hát nekem sokszor 
„legjobb életem“ . . .)

Igen okosan magyarázza May azt is, 
miért nem megyen utána annak, akit imád. 
Felsorol előbb egy csomó csúf családi 
.muszáj“ körülményt, végül állítja:

— És még valamitől félek . . . At­
tól, hogy örököltem én is valamit a „vég­
ből, egy keveset, — csak éppen annyit, 
hogy boldogtalanná tegyem vele azt, aki 
közelembe jön. Jobb nekem ahhoz menni 
feleségül, akit gyűlölök . . .“

(Jujl . . , be hideg van 1 -- Csak 
most érz6m, miért jó a kandalló mellett 
olvasni, ha ilyeneket át kell érteni . . .)

— Az nem úgy van May, — feleli 
•rre társnője, — a kit egerein, ae megvéd­
het mindentől, még önmagádtól ie 1 Ha férfi, 
megfogja tenni . . .

(Asért szeressetek csak igazi férfit...) 

Ezt én mondanám, ha beleszólhatnék a 
regénybe . . . (Ab élet nagy regényébe...)

Később May színes alakja laposodni 
kezd „schön, schön* megjegyzéseivel. 
(Ami kár.) Kárrogásra indít a 157 lapon 
levő észrevétele is : „Ezentúl beszélhettek 
nekem az egyszerűség leányos varázsáról, 
amennyit tetszik. Ez elmúlt Fanny hagyo­
mányaival együtt s hatásos eszközként a 
férfiak szivére akkor szerepelt utoljára, 
amikor még öt tojást lehetett kapni egy 
hatosért . . . Milyen vásárcsarnok stlylü 
conkluziól Sajnálom a Bzépen fejlődő Író­
nőt ezért és a címlap sarkán mosolygó 
fürtös szép fejéről nyomban leoldani sze­
retném a gyöngyös, cifra pesties fejdiszt, 
ami nélkül nekem és azt hiszem többek­
nek is — sokkal vonzóbb lenne, akár a 
regénye ezen öt-hat sor nélkül.

Hogy May a vendégek távozása után 
legalább két pofont kapott: ez is csak 
Herseg Ferencnek illik, mint az egyszeri 
gavallérnak a „Vakapád“ és nem „Vak­
atyád“ — inért Gyurkovits mama sans 
géné pofozgathatta „arra termett“ kicsi­

kéit, nem rontotta a látszatot, — ámde 
Dina néni !. . . (az euész asszonyság ret­
tenetesen torz alak.) Pardon, de „anyát 
ebben az alakban nem birok elképzelni 
sehogysem.

Mindennek dacára a regény complett 
és érdekes, aminő complett „egy álom“ 
lehet.

Bátran megveheti, aki a hosszú őszi 
estéken szereti a lapozgatást és nem olyan 
„kritikmacher“, mint jó magam. Gibbon­
nál vettem a könyvet kincses Kolozsvár­
ban, többedmagával vettem, de úgy em­
lékszem, öt korona ár körül, ami kicsit sok 
egy fűzött regényért. Hanem a múlt hé­
ten valamelyik pesti lapban az enyémnél 
sokalta fellendülőbb, biztatóbb kritika után 
vettem meg Amit a Bokor Malvin uj köny­
véről előre olvastam, nem szóiul szóra vált 
be utóbb érzésekben nálam.

Mégis örvendek, hogy megvettem, 
mert foglalkoztatta a szellememet.

Akik ismerik és élvezik ezt a légies 
mulatságot, bátran kiadhatnak érte pár 
koronát a gyűlölt ördögből, legalább azzal 
is kevesebbük marad . . .

Csak a

minőség
róván lett

világhírű
a valódi

PALMA
kaucsuk-cipősarok

■m A hyglenikus ea** 
Palmaknucsuk 
ágybetét 

minőség e
■■■(.elsőrangú
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— A poloskák alapos kiirtását a pe­
téivel együtt csakis Löcherer-féle Cimexin 
poloska irtóval eszközölhetjük, niert a Ci- 
meixihhei érintkező poloskák nyőmban élj 
pusztulnak : petéik pedig a Cimexin ha­
tása folytán kiszáradnak s többé ki nem 
kelnek. — Cimexin mindenütt használ­
ható, szövetet, bútort, falat vagy festést 
nem piszkit; nyomot vagy foltot nem 
hágj. Kapható Malis Endre vaskereskedé- 
gében Marosujvárt és a készítőnél Löche- 
er G'c la gyógyszertárában Bártfán.

402. 1—26

I

Kiadó:
FÛSSY JÓZSEF.

Marosvásárhely Széchenyi tér 45.

Székely és Réti 
butorgyárosok 

elsőrangú 
minta butortermei 
a n. é. közönség rendelkezésére állanak.

Saját kárpitos műhelyeinkben készült: 
angol bőrbutorok, 

továbbá 
amerikai rendszerű 

irodaberendezések
rendkívül jutányos árban.

Hitelképes egyéneknek 

RÉSZLETFIZETÉSRE ÁRFEL- 
EMELÉS NÉLKÜL 

Menyasszonyi kelengyék 
szenzációs kiállítású és óriási választékban. 
Rendelések úgy saját, mint 
adott rajzok utón is elfogad­

tatnak.
VIDÉKEN MEGHÍVÁSRA BEMUTATJUK 
GAZDAG MINTAGyÜJTEMÉNYÜNKETI 
Telefon: 214. Telefon: 214.
«rr--,.. . <■..     -    ________________________________ n«

i

i(

}

A GIDÓFALV1-FÉLE HÁZ 
kiadó esetleg eladó 
Értekezhetni*: Gidófalvival Körösbá­
nyán (Hunyad m.) vagy Dergán Já­
nos kir. járásbirósági végrehajtóval.

Benyczkyné összes munkái 
szép diszkötésben OLCSÓN ELADÓ 
eim megtudható Füssy József könyvke- 
:: reskedésében. =:

Két szép függőlámpa 
nappali vagy ebédlő részére jutányos áron 
eladó. Értekezhetni lehet Fü«sy József 

könyvkereskedésében.

M arosujvár piacterén levő szép, nagy

üzlethelyiség 3 szobás 
lakással együtt kiadó.

Esetleg a lakás vagy üzlethelyiség kü­
lön is kiadó. Bővebb felvilágosítást 
ad : Gitta János Marosludas.

— Iskola táskák, író és rajz-szerek. 
Iskolai tankönyvek ringj választékban 
kaphatók Füssy József kőnyvkereskedé- 
ésbeh Marosujvárt, 1—4

í

lkt. 2861—1911. 2861 1—3.

Hirdetmény.
A m -újvári kir. jbiróság mint telek­

könyvi hatóság részé.öl koszé tétetik : mi­
szerint a Székelykocsárd, Nagylak, m. kir. 
állaim átsüt keleti vonala száméiá as alább 
megnevezett határokban kisajátított terü­
letekről elkészített összeírás, térkép és 
egyedi kimutatás hiteleeitéséré a helysri- 
nére a következő határnapok ‘dízelnek ki, 
úgymint: m. nagylak köaségr-*- nézve 1911 
évi november hó 25-én d. o v óraker 
Székélykocaárd vasúti allómására.

Az érdekeltek felhivatnak, miszerin. 
netaláni észrevételeik a fennebbi határ­
napon a bizottság előtt elöterjessszék, kü­
lönben a kisajáliiás es a felvett térfogat, 
úgy a feljegyzett szolgálnak s jogusült- 
ságok iránti kifogásaik többé tekintetbe 
nem jöhetnek.

Egyúttal felhivatnak mindazokat, a 
kik a fennebbi határokban a íenthevezett 
vasút vonal számára kisajátított területek­
ért járó és az egyedi kimutatásban kitett 
kártalanítási összeg mennyisegére nézve 
ellenvetéseket tenni akarnak, vágj? ezen 
Összegre bármi eim alatt igényt tartanak ; 
ezeket Rll évi november hó 25-ig ezen 
telekkönyvi hatóságnál annál bizonyosab­
ban bejelentsék, minthogy a később jelent­
kezők észrevételeire s igényeire semmi 
tekintet nem lévén, a kisajátítási és kár­
talanítási összeg annak és azon mennyi­
ségben fog kiadatni, a kinek nevere és a 
mely összeggel az az egyedi kimutatásban 
ki van téve, a bekebelezett vagy feliilke- 
belezett tételek pedig ezeulal kisajátított 
területről hivatalból le fognak töröltetni.

Az összeírás, térkép és egyedi ki­
mutatás a télékhivátalbán betekinthető.

Keit M.-ujvár 1911. október 10-én. 
A kir. jb. tkvi. hivatala.

Ssathmárii s. 1:. 
kir. albiró.

A kiadvány hiteléül.
Farcsádi Dénes
kir. telekvezető.

I

BRá OT-téle 
HOIMEPH 

a Máriacelli Szűz Mária védjegy­
gyei ellátva, melyeket „Máriacelli 
gyomorcseppek“-nek nevez a nép, 
30 esztendő óta úgy beváltak, hogy 
nélkülözhetetlenek minden háztar­
tásban. E cseppeknek utolérhetetle- 
nül jó hatása van emésztési zava­
roknál, azután páratlan gyomorron­
tás, gyomorégés, székrekedés, 
fej- és gyomorgörcsök, émelygés, 
szédülés, hányás, álmatlanság, 
fcólika, vérszegénység, sápkór 

stb. ellen.
Kapható minden gyógyszertárban. 
Egy nagy üveg K l‘6O, kis üveget 
—•90 fillér, 6 üveget K 5-40, 3 nagy 
4'80 beküldése után küld franco :üveget K

BRÁDY K. gyógyszertára a .Magyar Királyhoz* 
BÉCS, I., Fleischmarkt 2., Depót 5.

Ügyeljünk a védjegyre, amely a Máriacelli Szűz 
Máriát ábrázolja, a vörösszinü csomagolásra, s az 
aláírásra, amely az oldalt levő kép másolata és 

utasítsunk vissza minden utánzatot.

Egy jó karban lévő hoszu
ZONGORA eladó 

Értekezhetni lehet dr. Bergleiter 
Gyulánál Csesztve u. 12.
—..... .................. - ... ! !! ......—

Ff «4« Lkí « Klapka-utca 29 sz. alatt 
lIuUvIÍcIZ épült 2 szoba elősaoba, 

konyha kamara, pince 
és egyéb mellék üpületekkel beépített te­
lek örök áron eladó, értekezhetni lehet dr. 
Jány Győző ügyvéd irodájában.

i Weiner Mátyás
NŐI DIVATÁRUHÁZ

Budapest, VI., Andrási-ut 3.
Országszerte feltűnést keltenek árak és 
Ízléses tekintetében divatáruházamnsk 
őszi és téli újdonságai. Raktárra ér­
kezett fraaszia és angol kOSztQm- 

kelmék, u. m.:
A doubleszövetek minden fajtája, homespun, 

noppe stb. ajdonságai 48 kr-től 4 frt 
50 kr-ig.

Blouse és pongyola kelmék, bársonyok 65 
kr-tól feljebb.

Angol flanelek, tennis kelmék double-és zsi­
nór barchettek 19 kr-tól 75 krajozárig. 

Kész blúzok doublé mosó kelméből remek 
kivitelben 1.80—2.25-ig. Kész bulzok di­
vatos sima ős mintás bársonyból 3.90-től 
feljebb.

Kész blúzok tiszta gyapjú posztóból és fla­
nelből ........................... 3.90 és feljebb.

Női nagy plaidek gyönyörű minta I.9O és 
2.25. A legújabb divatu női filéz kalapok 
színesek 2.75, fehér 3.25.

Nagy választék selyem, csipke, szallag, fá­
tyol, rnhadiszek, harisnyák, különféle uta­
zó. színházi kendők, jakotok stb. Kívánatra 
szövetek és mosókból mintákat, blúzok és 
egyéb női divatczikkekről árjeygzéket kül­
dők. 20 koronán felüli megrendeléseket 

bérmentve szállítok. 25086

köhögés, rekedség és hurut ellen 
nincs jobb a

fen. O FTU V-C fi F 

Offl CUKORKÁNÁL! 
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és — ha­
tározottan RÉTHY-félét kérjünk, - 
mivel sok haszontalan utánzat van. Az 
eredetinek minden egyes darabkáján raj­

ta van a „Rétby ‘ név.
1 doboz ára 60 fii!. : : Mindenütt Kapható. 
Csak RÉTHY-féiéi fogadjunk el

v. SS.

8212
Oda
8214

Székelykocsérd
8220 8222 Az új menetrend 8211
ii ni 11

8216

Marosujvár.
8213 8217

111 111

8.32 11.41 3.50 8.13 ind. Székelykocsárd érk. 8.00 10.37 2.30 6 42 1
8.44 11.53 4.02 8 25 érk. Marosujvár ind 7.48 10.25 2.18 6.30
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Egyedárusitó : ABELES EMIL Budapest, V. Váci-ut 14

tor

'iSfeSii-L

,*. 1. em. áthelyeztetett.

CI6ARETTAZÓK I
Hgyeaüljelek a cigaretták óriási 
áremelése miatti No sajnáljátok 
a kis fáradságot ! — Töltsétek

í Mindennemű hirdetések és reklámok 

t felvétele az összes fővárosi-, vidéki- 
|és külföldi-lapok és naptárak részére 

í eredeti árban. Költségvetések és ár- 

‘ • ajánlatok díjmentesen

H EáyI LAJOS 
hirdetési Irodája ______ 

folyó évi au/uaztui hó 1-én Budab^t, VII., KMg-utca 67.,

Szivógázmotorjáink, valamint Diesel­
rendszerű nycrsolajmotorjaink üzemkölt­
sége óránként i____|1| fi 11
és lóerőnként L>Ua l I |o I 111.

Eddiv 50.000 lóerő üzemben!

S 8®teil
.0® »

I
I
fi

I

6

<X>
S3
,<D rO
*o •nN

ce
*
Se O»

SC ce>
O

Ha el akarja adni 
Ipari termékeit g peit, 
Raktáron lévő áruit, 
De bárminő más cikkeit is, 
Egész készleteit, 
Saját vagy bizományi áruit. 
Segítségére, jövök ebben s 
Elintézem Ön helyett 
Nagyon olcsón és pontosan. 
Lelkiismeretesen 
Elhelyezni hirdetéseit. 
Nag yon jól megválasztva a lapokat, 
Készít hirdetési szövegeket 
Elismert hirdető irodám, mely 
Ingyen megküldi Önnek 
Ujs ágkatalógusát, 
Tele fontos tanácsokkal 
Jó útbaigazításokkal

Általános reklámszokások kai 
Nagyon kimerítő költségvetéssel!LENKEI ZSIGMOND hirdetési osztálya 

Budapest, Dohány-utca 37. Telefon 176-09.

BRÜNN-KÖN I6SFELD! ÓEPáYÁR M0TOR0SZTÁLYA
a Monarchia legelőkelőbb gyára!

cséplögarniturák és 
malomberendezések 

Elismert tény, hogy cséplögarnitu- 
ráink a leggazdaságosabban és leg- 

megbiahatóbbaa működnek.

Fix fizető
lett alkalmasunk vidéki ügynököket, sors­
jegyek reszleífitelésre való eladásához. 
Havonkinl elérhető jövedelem BCO—600 K 
Hfcsht Bankház Részvénytársaság, Budapest 

Ferenciek-tere 6.

CSOMAGOLÓ ÚJSÁGPAPÍR 

KILÓJA 24 FILLÉR.

Kapható: fÖSSY J. könyvkereskedsében.

(„A kftg; tudatba ment át“, hogy csakis l 
kÁLLAI LAJOS motorgyára I

Budapest, VI., Gyár utca 2; , sz. 
szállítja teljes jótállás 
mellet a Tekláin neve­
sebb motorcséplő- 

készletet. rrzzrzz
(Saját érdekében kérjen minden gazda disz-főárlapot, melyet ingyen, küld a gyár!

, , , , . Kállai Lajos hírneves motorgyára nem tévesztendő

rOntOS f i gY 0 í m OZ.t léS • össze más Kállai nevű cégekkel

AM ’s*» • 0 «S3» 
:°a£3

Benzin
Nyersolaj
Szivógáz

Diesel

Jacobi Antinicotin 
hüvelyeket, 

vagy ..OTTMAN“ (törőkfej) 
és „TIP-TOP“ aranysaopókás 

cigarettapapírt
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Gyorsanfutó ,,IDEÁL“
KERETFÜRÉSZEK 

fűrésztelepek, asztalos-mű­
helyek teljes berendezése.

Alacsony és magasnyomású

SZIVATTYÚK 
gőz-, trasmissió-, villany­
vagy motorüzemre bármely 
vízellátási es ipari célra.

Tei;w uaBSffiúsieiíicptó, gbtaiMk & egjíb eépmeii lutjku&L Etl&.itttÉr, árajánlat és minakUtMattsul dUoNntMM siolgálok
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£zöfó- 

oft¥á- 

igotat 

szállit, 
amerikai 
sima és 

gyéker.s
,elssöket kiilínfóle fajokban faJtíszUságért 
littUlvu legdüaabb választékban a már évek 
(.1, eltőuak és lagmugbudiatóbbnak ismert: 
jisköküilSmíuti első azőlöoltvány telep 

tulajdonol: Caspari Frigyes, 
Medgyes '0®- — (N agykűkűllö megye).

Tessék képes árjegyzéket kérni.

X> árjegyzékben találhatók az orstój min­
den részéből érkezett elismerő levolek, en­
nélfogva minden szőlőbirtokos megrsndeló- 
gének megtétele előtt az ismerős személyi­
ségektől úgy szó-, mint irásbelileg biaony- 
gj^ot szerezhet magáaak fenti szőlőtelep fel- 

tétlenmegb,út hatóságáról. 569.

Ha ön nem tud enni, 
ha rosszul érzi magát, biztos se­
gítséget nyer az orvosilag kipróbált 
Kaiser-féle gyomor 

Borsmenta

Karamellákban
Jó étvágyat kap, a gyomrot erő­
siti. Üdítő és erősítő hatásánál 
fogva nélkülözhetetlen az uta­
zásnál. Egy csomag ára 20 és 

40 fillér.
Kapható: Gál Béla 
gyógyszertárában 

Marosujvárt.

íítílííl» «£?*£•?£ £&•&•!•

*F

♦K

Bí'
SiS

B Legglőnyjigebb bevásár a 1 forrás.

MATIS E
Vas, szerszám és füszerkereskedő Marosujvár.

Nagry választékban kapliatóK:

Korcsolyák nagy választékban.

Rndvasak, horgonyozott és vaslemezek, 
zománcozott Jemoz és vasedények. Va- 

díszfegyverek, és pisztolyok.

Mindenféle szerszámok, öntött vas kály- 1 
hák, fa vagy szén fűtésre. Lemez taka- | 

rék tűzhelyek a legjobb kivitelben.

1 1 11
Elsőrendű fűszeráruk. Valódi havanna rum.

I

REKORD!
világ legjobb zseb öngyújtója
ra 2 korona 80 fillér.

Kapható Füssy József könyv- 
: kereskedésében. :

/lindenki vegye meg!!!

J E<sy OKOS fej
► ^g| minden alkalommal

Dp. Oetker sütőporát használja á 12 f,
Töljesen higiénikus, orvosok által ajánlott élesztöpótló.

Használata által minden tészta 
nagyobb, lazább és könnyebben 

emészthetővé lesz.
Dr. Oetker-féle Vanilincukor á. 12 f.

a legnemesebb fűszere minden tész­
ták, kakaó és tea, csokoládé és 
^rém, kuglupf torta, pudding és tej­
ein, továbbá finom vagy porcukor­
ul vegyítve mindennemű sütemény 
“^hintésére. Pótol 2—3 cső vaníliát. 
Ha felcsomag Dr. OETKER VANILIN- 
''OKRQt 1 kgr. cukorral keverünk és 
ebből 1 vagy 2 teáskanálnyit 1 csésze 
kára öntünk, úgy egy kitűnő aró- 

máju, teljes italt kapunk.
"r' Oetker sütőpora és vanilincukra 
^'nden füszerkereskedésben stb. kap- 
^tó. Kimerítő használati utasítás 
ólodén csomag mellett van. Recept­

gyűjtemény Ingyen 1

Olcsó bevásárlási forrás 

FISOHER IZSÁK 
fakereskedése, építkezési és tüzelő 
anyagok raktára. Bohn fedőcsere­
pek. Portlan cement. Eternit pala, 
fűszer és vegyesáru üzlete. 
Női-, férfi- és gyermekcipők nagy 
raktára, férfi- és gyermekruhák, 
kalapok nagy választékban. Por­
celán és pléh edények, konyha fel­
szerelési cikkek stb. stb. Üvege- 
zé8i munkák olcsón vállaltatnak. 
fgSP“ Pontos kiszolgálás

I

4k idényértkérje 
annak Urnwita twH^hiésót.

. KUNleÁliroiÁZ

I

»♦
a*

&■

fa

-Q-

gh

áda Apón
fűszer, üveg és porcellán kereskedésében Marosujvárt, Főtér, 

nagy választékban raktáron tart és a legolcsóbban 
kapható. Ebédlő- teás és boros szerviz készletek.

Mosdó felszerelések.
Mindennemű porcelán áfu^.

Továbbá nagy raktárt tart függő és asztali 
lámpákban, porcellán ebédlő készletekben, poha­

rak és mindenféle üveg árukban.
Olcsó árak! Pontos kiszolgálás!

Bruaszfel & Buenos’Aires 1910-3 Grand

;Á
& ------  A.X •rodiii Wolf »«eritoxetú -------

szab, túlhevített gőzzel müküdő lokomobiioí

MAGDEBURG-BUCKAU
budapesti képviselősége: BorOS Artúr oki. gépészmért* <

Rettottbiller ü. 33.

»zelepmsBies szabatossági vezénymüvel, 10-803 lóerőig 
terjedő teljesitménynyel, igen nagy gazdaságosságuk, kiválóságuk 
ás könnyű kezelésük által elismert világhírűek és

minden tizem részére -
a legelőnyösebb erőforrást képezik.
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